
Der Leistungskurs Deutsch an der 
JFKS -  eine gute Wahl für mich?

- Dieser Ratgeber möchte Dich bei deiner Kurswahl 
unterstützen-



              

Drei häufig gestellte Fragen zum D1Lk – hier die Antworten:

Frage:             Wie funktioniert ein D1-Lk?  

Antwort:        Wie ein Deutschgrundkurs, aber mit mehr Unterrichtszeit, so dass Themen ohne Zeitdruck vertieft werden können, 
und    in kleinen Lerngruppen -meist um die zehn - , so dass der Unterricht deutlich lebendiger ist und viel mehr Spaß macht.

Frage:             Was wird thematisch in den vier Semestern im D1-Lk behandelt? 

Antwort:        Hier erhältst Du einen Überblick:

https://bildungsserver.berlin-brandenburg.de/unterricht/pruefungen/abitur-brandenburg/zentrale-schriftliche-abiturpruefung-20
22

                         Dort kannst Du übrigens die derzeit geltenden Vorgaben des Zentral-Abiturs für alle Kurse nachlesen!

Frage:              Wie sieht das mit den Noten aus?

Antwort:         Du schreibst pro Semester zwei Klausuren – Interpretation, Erörterung, materialgestützter journalistischer Text -     
    die 50% der Semesternote ausmachen, die andere Hälfte ist der allgemeine Teil: also mündl. Beteiligung, usw.

Frage:              Kann ich den D1-Lk an der JFKS wählen?  - Was spricht dafür, was dagegen? 

Antwort:         Schau Dir dazu die folgenden „Pros und Cons“ an:

https://bildungsserver.berlin-brandenburg.de/unterricht/pruefungen/abitur-brandenburg/zentrale-schriftliche-abiturpruefung-2022
https://bildungsserver.berlin-brandenburg.de/unterricht/pruefungen/abitur-brandenburg/zentrale-schriftliche-abiturpruefung-2022


Pro D1-Lk:

- Ich lese gerne deutsche Bücher, auch Sachtexte

- Ich interessiere mich für Epochen deutscher und      
europäischer Kultur

- Themen aus Philosophie, Anthropologie, Soziologie und         
Sozialpsychologie finde ich ebenfalls spannend

- Ich möchte wissen, wie Kommunikation funktioniert

- Mich interessiert Gesprächs-Psychologie 

- Ich finde die Untersuchung von Sprache und visueller 
Kommunikation in Internet und „Social Media“ wichtig

- Ich mag Filme, auch anspruchsvolle  

- Ich spreche, schreibe, analysiere, diskutiere und 
argumentiere recht gern auf Deutsch

- Ich bin dazu bereit, mein Deutsch sprachlich und 
stilistisch weiter zu entwickeln

   



Contra:

- Ich lese lieber englische Bücher

- Ich schreibe, argumentiere und analysiere viel besser auf Englisch

- Meine Noten im Fach Deutsch waren generell nie so vorzeigbar

- Lesen war mir schon immer ein Greuel

- Ich halte in Diskussionen grundsätzlich gern meinen Mund, sitze einfach da und höre nur zu

- Ich bin mehr Richtung Naturwissenschaften

- Deutsch als Fach hat mich nie interessiert



Die beste Informationsquelle für Ratsuchende sind aber die Mitschüler, 
die gerade im D1-Lk sitzen und die man als erfahrene Lk-Insider 

kontaktieren und befragen kann…

                  louisbrian.drake.bennett@jfks.me>; 

thomas.fabig@jfks.me>

;
paulina.drautz@jfks.me>

;
amelie.heidrich@jfks.me

               Oder fragt mich: georg.verteiler@jfksberlin.org
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